
Katholische Pfarrei St. Ursula
Marienstraße 3 

Telefon (06171) 97980-0 

 
Protokoll 
der öffentlichen Sitzung des Ortsausschusses St. Ursula
am Dienstag, den 7. September 2021
 
Anwesend:  
Elfriede Friedrich, Uschi Odenweller, 
Treber, Barbara Semeras 
Entschuldigt:  
Gaby Gorißen, Hans-Jürgen Gorißen, Matthias Weber, Bernd Kreuter
 

TOP1: Begrüßung und Geistliches Wort

Andreas Nebel begrüßt die Anwesenden zur ersten 
langer Zeit. Johannes Ernst trägt einen Text zur Corona Situation vor,

TOP2: Organisatorisches 

In den nächsten Wochen stehen einige Taufte

19.09. 15 Uhr noch offen 
19.09. 16 Uhr noch offen 
16.10. Elfriede Friedrich 
17.10. Uschi Odenweller 
17.10. Brigitte Kaiser 
13.11. Britta Treber? 
28.11. Brigitte Kaiser oder Andreas
 

TOP 3: Treffen mit OA Liebfrauen  zur neuen Gottesdienstordnung 

Das Treffen mit dem Ortausschuss 
Manfred Hahn ist für die Organisation zuständig und Andreas Nebel moderiert. Wie entscheiden 
uns gegen eine Gemeindeumfrage zur neuen Gottesdienstordnung.

TOP 4: Klausurtag 18.9.2021 

Der Klausurtag findet von 10 bis 17 Uhr i Gemeindezentrum
vorher ist empfohlen. Das Thema wird sein: Was hat Corona mit uns gemacht? Wie kann es im 
Ortsausschuss weitergehen. Für den Moderator schreiben wir Ziele für die

 
TOP 5 St. Ursula Tag 21.10.2021

Am 21.10 findet der St. Ursula Tag statt. Nach dem Gottesdienst ist ein gemütliches Treffen vom 
Ortausschuss im Pfarrer Hartmann H
eingeladen. 

Ortsausschuss der Gemeinde St. Ursula

Katholische Pfarrei St. Ursula | Zentrales Pfarrbüro
Marienstraße 3 | 61440 Oberursel im Taunus 

0 | Fax (06171) 97980-40 | eMail: st.ursula@kath

der öffentlichen Sitzung des Ortsausschusses St. Ursula 
ember 2021 um 20:00 Uhr im Pfarrer-Hartmann

Elfriede Friedrich, Uschi Odenweller, Andreas Nebel, Johannes Ernst, Brigitte Kaiser, Britta 

Jürgen Gorißen, Matthias Weber, Bernd Kreuter 

TOP1: Begrüßung und Geistliches Wort 

Andreas Nebel begrüßt die Anwesenden zur ersten Ortsausschusssitzung in Präsenz nach 
langer Zeit. Johannes Ernst trägt einen Text zur Corona Situation vor, 

In den nächsten Wochen stehen einige Tauftermine an:  

 
   

 

oder Andreas Nebel 

Treffen mit OA Liebfrauen  zur neuen Gottesdienstordnung  

reffen mit dem Ortausschuss Liebfrauen findet im Gemeindezentrum Liebfrauen 
Manfred Hahn ist für die Organisation zuständig und Andreas Nebel moderiert. Wie entscheiden 

indeumfrage zur neuen Gottesdienstordnung. 

er Klausurtag findet von 10 bis 17 Uhr i Gemeindezentrum St. Bonifatius statt. Ein Selbsttest 
vorher ist empfohlen. Das Thema wird sein: Was hat Corona mit uns gemacht? Wie kann es im 
Ortsausschuss weitergehen. Für den Moderator schreiben wir Ziele für die

TOP 5 St. Ursula Tag 21.10.2021 

Am 21.10 findet der St. Ursula Tag statt. Nach dem Gottesdienst ist ein gemütliches Treffen vom 
Ortausschuss im Pfarrer Hartmann Haus geplant. Alle Ortausschussmitglieder mit Partner

 
Ortsausschuss der Gemeinde St. Ursula 

| Zentrales Pfarrbüro 
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Hartmann-Haus 

Andreas Nebel, Johannes Ernst, Brigitte Kaiser, Britta 

Ortsausschusssitzung in Präsenz nach 

 

im Gemeindezentrum Liebfrauen statt. 
Manfred Hahn ist für die Organisation zuständig und Andreas Nebel moderiert. Wie entscheiden 

St. Bonifatius statt. Ein Selbsttest 
vorher ist empfohlen. Das Thema wird sein: Was hat Corona mit uns gemacht? Wie kann es im 
Ortsausschuss weitergehen. Für den Moderator schreiben wir Ziele für diesen Tag auf. 

Am 21.10 findet der St. Ursula Tag statt. Nach dem Gottesdienst ist ein gemütliches Treffen vom 
itglieder mit Partner sind 



 

TOP 6 St. Martin 

Im letzten Jahr gab es den St. Martins Weg von Liebfrauen nach St. Ursula. Da es auch in 
diesem Jahr keinen Martinsumzug geben wird, befürworten wir, dass dieses Jahr wieder ein 
Martinsweg durch die Stadt gestaltet wird. In der Corona Zeit lässt sich dies gut umsetzen, 
Außerdem kam es sehr gut an. Johannes Ernst klärt es im Kinder und Familienausschuss. 

 
TOP 7 Planung Advent und Weihnachten  

Die Krippenfeiern sollen wieder von einer Vorbereitungsgruppe zusammen mit Bernd Kreuter 
gestaltet und durchgeführt werden. Dies hat sich gut bewährt und lässt sich auch für dieses Jahr 
unter den Corona Bedingungen planen.   
Gemeinsam mit dem Ortsausschuss Liebfrauen soll ein Adventsheftchen mit Texten gestaltet 
werden. Der Ortsausschuss plädiert dafür in der Kirche wieder 3 Weihnachtsbäume aufzustellen. 
Andreas Nebel wird mit der Küsterin darüber sprechen.  

 
TOP 8 Neues aus dem Kinderland 

Aus dem Kinderland St. Ursula liegen uns keine Themen und Informationen vor. 
 

TOP 9 Berichte aus PGR, Sachausschüssen, Verwaltungsrat und Pastoralteam  

Frau Fois macht keine Bewirtung mehr, aber Cateringservice von Dritten ist möglich. Bei der 
nächsten Ortsausschusssitzung sollen Ideen gesammelt werden, wie die Räumlichkeiten und die 
Küche trotzdem genutzt werden können. 
 

TOP 10 Verschiedenes  

Ab Freitag den 10.09. probt die Gitarren Gruppe „Stierstädter Spatzen“ wieder in der Kirche. Nun 
wird geklärt, ob sie in den Wintermonaten ins Pfarrer Hartmann Haus können. Als Dankeschön 
würden sie gerne in der Kirche oder auf einem Fest ein Konzert geben. 

Die Checkliste für Hochzeiten in St. Ursula soll überarbeitet werden, da es immer wieder 
Hochzeiten gibt, die aus dem Rahmen fallen. Es gab in der letzten Zeit Beschwerden. 

 
Im September 2022 findet wieder der Altstadt Flohmarkt statt. Es gibt verschiedene Ideen wie wir 
uns beteiligen können. 

 
Die Sitzung endet um 22:05 Uhr mit einem gemeinsamen „Vater unser“ 
 
 
Für das Protokoll: Britta Treber. 

 
 


